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Aanleiding 
Het lid De Hoop (PvdA) heeft op 22 februari jl. schriftelijke vragen gesteld over 
het bericht 'Terwijl bedrijf uit Kampen stopt, wachten talloze studenten nog op 
schoolboeken én geld: 'Heel zuur’'. 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap van 9 maart 2023 is gesproken over de brief ‘Consequenties besluit 
leermiddelendistribiteur TLN te stoppen met dienstverlening voor mbo en hoger 
onderwijs’ van 21 februari 2023. De commissie heeft besloten u te verzoeken de 
door u in uw brief van 21 februari 2023 toegezegde nadere informatie over de 
consequenties van dit besluit van TLN zo vroeg mogelijk in het voorjaar, bij 
voorkeur in maart 2023 aan de Kamer te doen toekomen. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen. Met 
de beantwoording geeft u ook invulling aan het verzoek van de commissie. 

Kernpunten 
• The Learning Network (TLN), een grote leermiddelenleverancier, heeft 14 

februari jl. in een persbericht verklaard dat zij per direct de activiteiten 
van haar merken Studystore en Studers staakt in het mbo, hbo en wo1. 

• De Stentor heeft naar aanleiding van het stoppen van TLN een 
nieuwsbericht geplaatst dat talloze studenten wachten op hun 
schoolboeken én geld.2 

• De eerste stap om de impact en eventuele financiële consequenties van 
het besluit van TLN in kaart te brengen is gezet. Zo heeft TLN inmiddels 
een brief met relevante informatie aan alle mbo instellingen gestuurd en 
is de MBO Raad een webpagina gestart met alle antwoorden op de 
belangrijkste vragen voor instellingen en studenten. 

• Door de bedrijfsbeëindiging is het niet meer mogelijk om nieuwe 
bestellingen te plaatsen. Eerder geplaatste bestellingen zijn volgens TLN 

 
1 https://thelearningnetwork.nl/nl/nieuws/studystore-stopt-activiteiten-ceo-tln-treedt-terug 
2 De Stentor, 20 februari 2023, 'Terwijl bedrijf uit Kampen stopt, wachten talloze studenten 
nog op schoolboeken én geld: 'Heel zuur'', https://www.destentor.nl/kampen/terwijl-bedrijf-
uit-kampen-stopt-wachten-talloze-studenten-nog-op-schoolboeken-en-geld-heel-
zuur~a07ef416/ 
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vóór 3 maart, mits voorradig, uitgeleverd. Overige bestellingen worden 
geannuleerd en betaalde bedragen voor orders die niet meer geleverd 
worden, worden uiterlijk juni terugbetaald.  

• Digitale licenties kunnen blijven worden gebruikt, soms vraagt dat wel 
eerst een aanvullende actie van de studenten. 

• Op korte termijn kunnen studenten voor het bestellen van hun 
leermiddelen terecht bij de enige andere distribiteur of hun leermiddelen 
zelf aanschaffen direct bij de uitgever of bij een online platform. 

• In uw antwoorden geeft u aan dat door het stoppen van TLN er nog maar 
één professionele distribiteur beschikbaar is voor mbo-studenten, en dat u 
met raden en ketenpartners in gesprek gaat over hoe voor studenten 
leveringszekerheid, keuzevrijheid en bestelgemak kan blijven worden 
geborgd. 

• Verder geeft u aan dat problematiek die al langer speelt ook onder uw 
aandacht is. U heeft in een brief de Kamer geïnformeerd over het 
aanpakken van de problematiek van ongebruikte leermiddelen. U heeft 
toegezegd in het voorjaar de Kamer opnieuw te informeren over de 
uitkomst van de inzet en over eventuele vervolgstappen.  

• Er wordt u gevraagd of nadenkt over alternatieve manieren om studenten 
te voorzien van leermiddelen. In uw antwoord gaat u in op het kosteloos 
beschikbaar stellen van leermiddelen voor basisvaardigheden vanaf 
schooljaar 2024/2025 aan studenten onder de 18 jaar. Deze afspraak is 
opgenomen in de gezamenlijke werkagenda MBO, die u op 14 februari 
2022 aan de Kamer heeft gestuurd. Hiermee geeft u uitvoering aan het 
amendement van de leden Hagen (D66), Van der Graaf (CU), Van der 
Molen (CDA) en El Yassini (VVD) en de motie van dezelfde leden. 3 

 

Toelichting 
N.v.t  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
n.v.t.  
 
 
 
 

 
3 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022-2023, 36 200 VIII, nr. 63 (amendement) en Tweede 
Kamer, vergaderjaar 2 0 22–2023, 36 200 VIII, nr. 85 (motie). 




